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FIUME ES A PARLAMENT.
A szabadhajózási törvény lé-tárgyalása óta j 

egyetlenegyszer sem történt említés magyar 
parlamentben Fiúméról. Nagy közgazdasági ér­
zékkel bíró képviselőink fontosabbnak tartják a 
kiskunhalasi tanító vagy más fontosabb egyéni­
ség nevében interpellálni, mint egyetlen kikötő­
városunk érdekében szót emelni.

Fiume képviselője is, akinek elsősorban 
volna kötelessége, amikor szüksége van rá. a 
kikötőváros ügyében interveniálni, kétszeri 
megválasztása s hosszú deputatóskodása alatt 
mindössze egyetlenegyszer nyitotta ki a száját 
a parlamentben s akkor is ellenünk. Nos, most 
már mit várjunk a mai korrupt rendszertagjai­
tól ? i alán csak nem ők fogják megmenteni 
Fiúmét a fenyegető veszedelemtől, az osztrák 
elnyomástól.

Szükség is, alkalom is volt rá, hogy Fiu­
me deputatója fölvilágosítsa a magyar parla­
mentet azoaról az állapotokról, amelyek Fiume 
kikötőjében uralkodnak. Hogy csak néhányat 
említsünk :

1. A kikötőben uralkodó zilált vagyon- 
bíztosság.

2. A fiumei közbiztossági állapotok ren­
dezésének kérdése.

3. A kiegyezés veszedelme Fiúméra. A 
dalmat vasutak kiépítése s a spaiatói kikötő 
jövendő versengése Fiúméval szemben.

4. U van csak a kiegyezésben foglait az 
a sérelmes pont, amely megszünteti Fiúmén 
át szép fejlődésnek indult tiroii lisztexpor­
tunkat.

5. A fiumei irósági reformok. A som­
más eljárás, örökösödési eljárás stb. életbelép­
tetése.

6. Közbenjárás a magyar delegátusoknál 
egy magyar ezrednek Fiúméba helyezése érde­
kében.

7. Ennek alapján a Jellacsics-ezred elhe­
lyezése Fiúméból.

8. A honvéd századnak zászlóaljjá való 
kiegészítése.

9. A fiumei raktárak sürgősebb kibőví­
tése.

10. Interpelláció és sürgetés az iskolahajú 
előteremtése érdekében.

11. Kereskedelmi és kiviteli szaktanács 
létesítése a kormány és az érdekeltek útba­
igazítására, amint az Ausztriában különböző 
formában megvan.

12. Az államrendőrség életbeléptetése, 
tekintettel Fiume anyagi viszonyaira, amelyek 
kizárjak, hogy a város megfelelő rendőrséget 
tartson fenn.

line tizenkét pont, amelyet azonban még 
egész sereg fiumei követeléssel lehetne meg­
toldani. S ezeknek a kivívása lett volna Fiume 
képviselőjének kötelessége.

De lassúk csak, mit tett Fiume érdekében 
a mai deputató hosszú közszereplésé alatt V

Egy sziizbeszédet tartott a szabadhajozás 
törvényének tárgyalása során, amelyben néhány 
fiumei szabadba jós zsebét védte, nem pedig 
t turné érdekeit. Mert azt még az iskolástul is 
tudhatja, hogy Fiume érdekéről nem leltet szó, 
ha a fiumei hajók sohasem ke.esik fel az 
anyakikötőjüket. Már pedig Fiume deputatója 
ezt akarta. Hogy nem sikerűit ez igyekezete, 
az természetes dolog. A kereskedelemügyi ál­
lamtitkár s az egész parlament ellene volt, 
mely körülményből levonhatjuk a következte­
tést, hogy Fiume deputatója minő közgazda- 
sági érzékkel vagyon fölrultáza.

Fiume a legdrágább városok egyike. 
Sőt talán a legdrágább. S finné képviselője a 
fiumei drágaság enyhítése érdekében is te­
ltetett volna valamit. Többel, mint az egész 
drágaságellenes bizottság, anviynei bizonyosan 
6 is tagja. A Fiume belfogyasztására érkező 
élelmiszer fuvar díjtételek leszáhit fsával a m iv. 
nagyot segíthetne a fiúmé drágaság ügyén. 
S a képviselő ennek érdekében nem tett lépé­
seket az illetékes helyen.

Hogy mi mindent elmulasztott Fiume 
deputatója. azt elő svat lehet s- r.mii egy cikk 
keretében. Hibáját azonban még jóvá te­
lteti. A cikkükben elősoro l kérdések mi iklu - 
álisabbak, mint bármikor voltak. Határrend'ír- 
ségre ma is nagy a szükség. A törvénykezés: 
reformok amelyeket Poionyi Géza minisz­
ter korában meg akart csinálni, sürgősen vég- 
rehajtandók. S épp olyan sürgős minden 
követelés, amelyért nem esek mi küzdünk, ha­
nem Fiume minden józan polgára, aki nem a 
túlzó irt edentisták lobogójára esküszik.

Ha pedig a jövőben is a dolce far niente 
lesz a deputató programmjába írva, ne számít­
son népszerűségre szüreteire és bizalomra. Az 
olyan képviselő, aki igy képviseli a kerületét 
nem érdemel mást, minthogy kiverjék a határ­
bői, hogy Friulig, édes szülőhazájáig meg se 
álljon.

Egy személyes ügy után Simla városatya 
egv regi javaslatának sorsa iránt érdeklődött. A 
ml tkKai IIj vásárcsarnok és halpiac létesítéséről 

• olt benne szó. Az egyik városatya, aki szoci­
alista hírében áll, de még sem szocialista, meg­
kérdezte : h

~ M'1 akar az a Siroia a javaslatával ?
Persze, hogy nem kapott feleletet De 

azért Sírul inak mégis igaza van. Mert ha kél 
halcsarnok lesz már Italai se lehet kapni Fiú­
méban . . .

Ezután a napirend többi pontjára került
a sor.

Az ülés lefolyásáról alább részletes tu­
dósításban számolunk lie.

„Tristi condizionv

A rappresentanza ülése.
Az indít I rapp: esett! nza tegnap úgy lát­

szik rá akart cáfolni .ura a tényre, hogy' nem 
valami nagy a hajlandósága a munka iránt. S 
hogy mennyire komolyan tudják venni a mun­
kájukat a tisztelt városatyák, arról nyomban .az 
ülés megnyitása után dr. Grossich tett tanúbi­
zonyságot, bejelentve, hogy az uj utcanevek 
megállapítására kiküldött biz ti- g suhogván 
sem tud megegyezni > ezer beadja lemondását. 
Természetesen tudomásul vették.

Gigante ur, akt otthon jó magyar (a debre­
ceni polgármester leánya a felesége), a Giovme 
Fiúméban vad irredenta, a nppresentanzúb u 
túlzó autonomist.!, k tv .t iv hajúi va u;, 
isk iák olasz nyelvtan.tasi rend zeiéró! b.szélt 
s kívánságát javaslat formájában icrjc / - 
tette be.

Vi° Ferenc dr. polgármester délután 6 
órakor nyitja meg a rappresentanza ülését. Az 
ülésen 29 városatya van jelen. Elmaradását 
igazolta Steinacker Artur.

Az ülés megnyitása után a polgármester 
közli, hogy a Grossich dr. elnöklése alatt mű­
ködött utcaelnevezési bizottság, miután semmi­
képpen sem tudott megegyezni, beadta lemon­
dását. Az uj bizottságot a legközelebbi ülésen 
fogják megválasztani.

Ezután Gigante tanár, rappresentante 
terjeszt be javaslatot, amely szerint utassittas- 
sek az iskolatanács, hog tanulmányozza azo- 
k.tl a szamom állapotokat, amelvek az állami 
iskolákban az olasz nyelv tanítása körül ural­
kodnak s tegyen javaslatot a bajok szanálására. 
A javaslatot áttették az iskolatanácshoz.

Majd egy rappresentante nyilvános bot­
ránya ügy itten interpellált Bacsics dr.

Strata János kérdést intéz az elnökhöz, 
itogy ni! van régebben benyújtott javaslatával, 
amelyet a mlakkat uj vásárcsarnok és halcsar­
nok létesítése dolgában tett. A városi építé­
szeti hivatal vezetője Bescocca mérnök válaszol 
az interpellációra s kijelenti, hogy addig nem 
leltet szó ezekről az épít tűzésekről, amig a 
szabályozási terveket jóvá nem hagyják.

Sfupicic/i Péter az utcák jó karban tar­
tása érdekében szól s különösen a Via Volos- 
cára és Via Germánjára hívja t i . figyelmet, 
atneljek valóságos szennvfészkek és pocsolyák.’ 
Konstatálja, hogy az utcák tisztántartására elő­
irányzott (összeg elég nagy s a múlt esztendő­
ben s 25,000 koronával kevesebbet áldoztak 
erre a célra, mint amennyit az idei költség­
vetés megenged.

Bescocca mérnök válaszában kijelenti, 
j hogy az utcaseprők létszámát emelni keli, de 

különben is egy ui szabályzat készítése fo­
lyamatban van.

I’ns városatya kérdi, hogy mi van a to­
re lai iskola létesítésével. Bescocca itt is meg­
nyugtató választ ad.

Ezután elfogadták Stvinacser Artúr javas­
latát. 1: gy a fiumei kereskedelem és ip ír fej­
lesztésé érdekében városi bizottság alaki tassék.

bízott/,ág tagjai lettek: Cumsacv Ferenc, 
Eidlitz Hugo, Miuach lám s, Mohovich Dunát, 
Smoquina A. Stvinackvr Artur es Zanella 
Rikárd.

A s/ociáiisía part vegreli ijn> bizottságá­
nak az. a küldései, In .gy t vár. is engedje at a 
Gtardino Public- t egy május c s. jen rendezen­
dő ünnepi-égre, teljesíti a iapprc-ent<i!iz:i.

Ezután még néhány kisebb ügyet intéz­
tek el s e zel az üiés véget ér.
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— Személyi hírek. Damjanich Janosné, a nemzet 
nagvnevü vértanújának özvegye, ölheti lartozkvdásra 
Abbáziába érkezett, s a Rudovics-féle „Hotel Bristol­
ban szállott meg. A jeles matróna viruló egészségnek 
örvend, s idejének nagy részét Grúz államtitkárral és 
nej vei tölti.

fíródy Sándor a kitűnő Író tegnap este Budapest­
ről Fiúméba érkezett.

— Még egyszer a kivándorlók uj pa­
lotájáról. Lapunk tegnapi számában foglal­
koztunk az u| kivándorlási palotával s konstatál­
tuk. hogy néhány kisebb-nagyohb módosítás 
keresztülvitele után, a palota megközelíti a tö­
ke élességet. A hiányok pótlására vonatkozó­

lag illetékes helyről azt a felvilágosítást kaptuk, 
In g_\ a szükséges javításukat az ál:am meg­
teszi.

Ezek között a legfontosabb az összekötő 
vas hid, amely lehetővé fogja tenni, hogy a 
kivándorlók a palotából rövid utón a kivándor­
lási hajóin z jussanak és megfordítva. Ebben 
az ügyben Nákó Sándor gróf kormányzó terje­
delmes felterjesztést intézett a belügyminiszter­
hez, s azt javasolta, hogy a kivándorlási palo­
ta tengerfelőli oldaláról, amelyen tágas kapu 
is van, egészen a tengerpartig — a vasúti va­
gányok felett — vasszerkezetű hidat építsenek. 
A hid előállítási költsége ugyan meghaladja a 
60—70,000 koronát, de ez az újabb kiadás 
feltétlenül szükséges a híd nélkülözhetetlensége 
miatt.

A nyár folyamán intézkedés történik majd 
az Adria és a kivándorlási iroda kiküldöttjének 
iroda helyiség ügyében is, olyan módon, hogy 
az iroda céljaira szükséges helyet elkülönítik. 
Ez azonban a közeli meleg időjárás miatt 
aktuális — egyelőre.

A felterjesztés legfontosabb része azonban 
az, amely a rendőrség kirendeltségére vonat­
kozik. Az előterjesztés azt ajánlotta a belügy­
minisztérium figyelmébe, hogy adjon helyet a 
palotában a rendőrség m lak kai őrségének. A ki- 
vándorlási palotában hely van, s megbecsülhe­
tetlen előny, ha a — mégis nagyobb szánni 
rendőrlegénység mindig kéznél van. Ez az 
ajánlat a városra is előnyös, mert a beszállá­
solás effektuálása eseten, megtakarítja azt az 
1400 koronát, amit házbér címén fizet a mlak- 
kai őrhelyiségért. Az előterjesztés mindössze 
csak azt javasolja, hogy a rendőrség a tényleg 
elfogyasztott fűtési anyagokat, továbbá a vilá­
gi lást és a vízhasználatot fizesse meg.

Úgy értesülünk, hogy a kormányzóság a 
felterjesztésében említett módosítások keresz­
tülviteléhez határozottan ragaszkodik.

— Kossuth Lajos Tivadar — fiumei 
polgár. Egy horvát lap értesülése szerint Kos­
suth Lajos Tivadar, aki egy olaszországi rész­
vénytársaság fiumei telepének igazgatója lett, 
legközelebb letelepszik Fiúméban és megszerzi 
a fiumei illetőséget.

— Uj visszavándorlási bizottság Oly. n 
forrásból, amely állandóan a joértesültségge! 
dicsekedhetik, érdekes információt kaptunk. 
Arról van szó ugyanis, hogy a földmivelési és 
a belügyi kormány, belátva, hogy visszaván­
dorlási bizottság abszolúte semmi p iziiiv ered­
ményt sem tud felmutatni, azt feloszlatja és a 
bizottság tagjait eddigi szolgálati helyükre 
osztja he. Értesülésünk szerint a visszavándor­
lási cs munkaközvetité i ügyeket ezentúl a 
gyáriparosok országos egyesületének kivándor­
lási és szociális osztálya fogja intézni, amely 
a lokális bizottságb,. nagyobb részben szak­
embereket fog delegálni. A jelenlegi bizottság 
napjai tehát meg vannak számlálva.

Hadihajóink utj . Távirati jelentés szerint a 
„Leopard“ hadihajó áj rilis 1-eii Hankauba érkezett, 
ahol ti napig fog tartózkodni. Innen a hajó Sanghajba 
indul.

— Zenekari hangverseny Abbáziában.
Hoffman Frigyes abbáziai karmester jutalom 
hangversenyei tegnap este tartotta meg, nagy 
és előkelő közönség előtt. A zenekar Hoffmann 
vezénylete alatt Tristan es Isultlaból játszott 
szemelvényeket, a IL ffmann-fde átdolgozásban. 
A közönség áhitat. a hallgatta a magaszios 
Wagner zenét es szűnni nem akaró tapsokkal 
honorálta a karmester es zenekar művészetét 
Az est másik szenzációja Krcutzcrnc Potosnyák 
Evenne asszony L liepese volt, aki Sauer E-moll 
zongo.avei senye t játszotta zenekarkisércttel. 
Kreutzerné szép technikájával lepett meg, de 
különösen gyönyörű kautilénáival egészen cl- 
ragadta a közönséget. Nagy nyereség Fiúméra

hogy nemsokára alkalmunk lesz öt is hallani. 
Nagy sikere volt még Leo Stefy asszonynak, 
aki több szép dalt énekelt. A legnagyobb ha­
tást az „Unter dem Lindenbaum“ dallal érte 
eb Közremüködütt meg a hangversenyen Sióvá 
Magda alténekc snő es Frankfurter Vilmos, akik 
több dalt énekeltek sikerrel. (A. D.)

— A német császári pár Dalmáciá­
ban. Zárából jelentik nekünk, hogy a zárai 
helytartóság értesítést kapott az osztrák kor­
mánytól, amely szerint a német császári pár 
Ki ifu-szigeti látogatása után május havában 
Dalmáciába is ellátogat.

— Felolvasás. Kallós Zsigmond or. fel­
sőbb leányiskolái tanár e hó (3-án este fél 7 
órakor a felsőbb leányiskola felolvasó termé­
be u „Feminizmus" elmen felolvasást tart.

— Házasság. Holnap, vasárnapon déli 
12 órakor esküszik örök hűséget a helybeli 
izraelita templomban Uomún Dezső, a Pesti 
,Magyar Kereskedelmi ' .nk föiisztviselője Wohl- 
math Elvira kisasszonynak, Wohlmuth Vilmos 
helybeli bőrnagykerc>keu '■ bájos leányának. Es­
küvő után a fiatal pár hosszabb nászúira 
indul.

— A Fiumei Magyar Daloskör estélye.
A Fiumei Magyai Daloskor ma este 8 órakor tartja 
hangversenyét. A műsor a következő: 1. (loll). : 
Fji dal. Énekli a kar. 2. Rubinstein : Sonata. 
Zongorán es csellón játszszák Levi K’oíild és 
Morpurgo Adolf. 3. a) Verdi: CavMima n 
„Trovatore“ c. operából ; b) Cupua : Maria, 
Maria ! Olasz dal. Énekli Joksch Irma, zongo­
rán kíséri Fiain László. 4. Braun: Barcarola. 
Énekli a kar. 5. Liszt F. : Nagy fantázia spa­
nyol motívumok fölött. Zongorán játsza : Levi 
Kl 'Uid. 6. a) Schubert: A vagy. Románc ; b) 
Purlow: Perpetuum mobile. Csellón jatsza 
Morpurgo A., zongorán kiséri Levi Klotild. 7. 
Puccint: Nagy ária a „Pillangókisasszony“ c. 
operából. Énekli Joksch Irma, zongorán kiséri 
Bala László. 8 Magyar népdalok. Énekli a 
kar : a) Sitnkó G. — Goll J. : Elmeg.ek a 
templom mellett . . . b) Fráter L. — Bata L. :
I ele van a város ... c) Bahi L. : Liba-nóta. 

A hangverseny £gyes számai alatt az ajtók 
zárva lesznek. A i angverseny után tánc lesz.

A kikötőből. Érkezett: „Congo“ angol gő­
zös Londonból 50 tonna vegyes áruval. Indult: „Ta- 
nagro“ angol gőzös Angliába.

— Fizetésképtelenség. Kallmann Bo- 
gumir borkereskedő és Serdoz Francesco vas- 
kereskedő dzetésképteienséget jelentett.

A gyermekrontót Ogulinba szál­
lították. Wolf Ferenc 23 éves kulpabródi il­
letőségű fiatalembert, aki, mint jelentettük 
ferszatl > közelében egy kis leányon merény­
ié et akart elkövetni, tegnap két csendőr kísé­
retében Ogulinba szállították s átadták az 
ottani ügyészségnek, amely megindította ellene 
a büntető eljárást.

— Az Austro -Amerikaira osztaléka.
Triesztből jelentik nekünk, hogy az Austro— 
Americana tengerhajózási részvénytársaság 
felügyelöbizottsága 1" »-us, azaz lészvénvcnkint
II korona osztalék kifizetését fogja javaslatba 
hozni, ami azonos a tavalyi eredménynyel. A 
közgyűlés ele azt az indítványt terjesztik, hogy 
négy millió koronáimi kölcsönt vegyenek fel a 
hajóállomány szaporítására.

Uj járatok Fiume Lussinpiccoló és 
Fiume Cirkvenica Növi között Jelentettük 
már, hogy u AU yar-horvat hajóstársaság a 
magyar kereskedelemügyi kormány utasítására 
e hó 15-től kezdve uj javatokat rmdszeresit 
Fiume—Lussinpicci lo és I iume—Cirkvenica— 
Növi között. Az tiI járatok nv ncircndje a kö­
vetkező lesz :

Fiume-lassini eeoloi vonal. I. járat: In­
dulás Fiúméból reggel 7 óra 45 perckor, visz- 
s/a érkezés aznap , <,c 9 ólakor. II. járat : In­
dulás Fiúméból szerdán reggel 7 órakor, visz- 
s/ateres aznap este 8 óra 30 perckor. III. já­
rat: Indulás Fiúméból csütörtök téggel 7 óra- 

pénteken délután 1 óra >5 
I: I dulás

kor, visszatérés 
perckor. IV.

délután I óra
janii: I uuias Fiúméból reggel 7 

o a 45 perckor, v --.z.-tfre» vsiv 9 órakot.'
Liunie-eirkveniea-novi-i-voiuil A regi jár 

ti k melleit a következők lépnek életbe :
Minden nap muu.as Fiúméból I. járat 

reggel 8 ura 45 ptickor, visszatérés 1 óra 20 
perckor, II. járat, odmas I lutriéból délután 2 
órakor, visszatérés 7 órakor.

A Fiumei Gyo bírókor Iminap vasár­
nap délután 3 órakor I irtja els > rende« 
közgyűlését (a Kér ,ke.iők es Ipari sok 
leti helyiségében, a Grand kávéhaz

melyre ezúton is meghivatnak a kör tagjai és 
a gyorsírás iránt érdeklődők.

— A szandzsák vasút nyomjelzése. A
szandzsák v sut nyomjelzési munkálatait ápri­
lis 5-én négy helyen egyidejűleg és Pripolje 
Jenien, Novibazár és Mitrovicában egyidejűleg 
fogják megkezdeni. A munkálatokat Friedrich, 
a keleti vasutak építészi főtanácsosa, fogja ve­
zetni, aki mellé mintegy húsz mérnököt ren­
delnek ki. A munkálatok előreláthatólag hat 
hetet fognak igénybe venni.

— A Schenker-cégböl — részvény- 
társaság. Az Osztrák Hitelintézet részvény- 
társasággá akarja átalakítani a Schenker és 
larsa világhírű száliitó-céget, amelynek Fiú­
méban is van nagy kiterjedésű fiókintézete. Az 
Osztrák Hitelintézet mos. megegyezett a Wiener 
Bankvereinnal, mely szintén résztvesz a finan­
szírozásban, hogy a tranzakciót csak ez év 
végén vagy a jövő év elején fogják keresztül­
vinni.

Visszautasított grófi bevándorló.
Amerika még mindig az a föld, ahova Európa 
szívesen küldi rossz útra tévedt fiait, az Egye­
sült-Államuk azonban nagyon sok esetben 
megköszönik ezt az ajándékot s a jövevényt 
visszaküldik. Schionding Rudolf cseh grófnak 
a sorsa, aki szintén ilyen kivándorló, még 
nincs eldöntve. A gróf múltkor érkezel New- 
yoikba a „Cidric“ gőzössel, miután az utóbbi 
ne ,,y évben állítólag 200.000 dollárt veszített a 
monacói játékbankban. A gróf patraszállása elé 
azonban, ki még csak huszonhárom éves, kü­
lönféle akadályok tornyosultak s a bizalmatlan 
bevándorlási felügyelők egyelőre Ellis-lsland- 
ban tartják. Rudolf grófnál ugyanis csak ötven 
dollár van,, amit egy gtófnál kevésnek tarta­
nak, még ha házasodni megy is oda. Azt 
mondja, hogy apja havunkul! 150 dollárt fog 
küldeni, ha Newyorkban marad s soha többé 
vissza nem tér, azonkívül 1000 dollár várako­
zik rá a newyorki postahivatalban. AEvel azon­
ban kiderült, hogy ez nem igaz, a gyanú még 
nagyobb leit, kivált hogy a fiatal ur sokat be­
szél az orosz-japán háborúban elkövetett hős­
tetteiről.

A bevándorlási biztos kijelentette, hogy a 
grófnak már játékszenvedélye is elégséges arra 
hogy Amerikába be ne engedjek, mert ilyen 
elemre az Uniónak nincs szüksége.

— Angol kivándorlás 1907-ben. A 
Board of Trade most tette közzé az angol ki- 
vándorlási statisztikát. E szerint Angliából 
1907-ben kivándoroltak 895.447-en vagyis 
70.210-el többen, mint 1906-ban. E kivándor­
lók közül 151.166 Kan dália, 24.777 Ausztrá­
lia, 20.994 Kelet-Afrikaba és 170.232 az 
észak-amerikai Egyesült-Államokba.

Kirándulások a tengeren. A magyar- 
horvát tengeri gőzhajózási társaság f. hó 5-én, 
vasárnap (kedvező idő esetén) a következő ten­
geri kirándulásokat fogja rendezni:

lkába cs Lovranuba a „Sava“ gőzössel 
délután 2.30 órakor órakor, érintve menetben 
Voioscát cs Abbáziát. Visszaindulás lkából 5.45 
inakor este érintve útjában Abbáziát is. Ha 
azonban a hajó kedvezőtlen időjárás miatt Ab­
ba/. ában ki nem köthetne, akkor Voloscában 
fog kikötni. Menetái oua- és vissza, szenrélyen- 
kint 80 fillér.

Abbáziába a „Stefánia“ és „Lovrana“ gő­
zösökkel felváltva délelőtt 7, 8, 9, 10, 11 és 
12 órakor azutan délután 2, 3, 4. 5 és 6 óra­
kor. Utolsó hajójárat Abbáziából vissza esteli 
7 órakor. A Fiúméból déli 12 órakor és az 
Abbáziából délután 2 órakor induló hajók, Vo- 
loscát ts érintik. Menet , oda- és vissza sze­
mélyenként 1 kor. 20 fül.

Fáiméból Abbáziába az „Istriano“ gőzös­
sel (i. e. (1.30 es 11 30 órakor, továbbá d. u.
2 30 es 4 30 órakor.

Abbáziából liuméba az „Istriano“ gőzös­
re. e. 10.30 órakor, továbbá 1230, 330 és 
■ 30 maki r elé után. Menetár szentélyenként02 
hl vi (egyek a hajón kaphatók.

Mozgó tény képek. Az Edison mozgó- 
fenykej s, ,nhaz müsota a köv.tkcző : Egy tel - 
öltő át\áa. /an. — Romeo és Júlia. — A csa­

jára j au int uenzás.

évi 
egyesi! 
mögött),

Olvasóink figyelmeire. Lapunk egyes pei- 
. anyai Kaphatok a „Globus“ hirlapelárusitó uz- 
IhU-ii. Vincét.zo tie Dommi-utca. Az Ivancich- 
éle hirlapelárusitó üzletben. A m. kir. 

(iolianyiií-jivtc zst i i.tm. Piazza Elisabetta. — Ca­
pua i félmillió iikórüz eteben, Deák Cotso. 
Trlrojevic G. papirkereskedésében Via del Molo. 
Eat las (I I v trafikban. Via Aiiamich es kiadó­
hivatalunkban.
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A képviselöház ülése.

BUDAPEST, április 4. A képviselőház 
mai illésén Just Gyula elnököl.

Vita néi .ül elfogadják a gazdasági bizott­
ság javaslatát, amely szerint a ház 10ezer ko­
ronát fizet pénztárából Kossuth Lajosnak Bu­
dapesten felállítandó szobrára.

Ezután áttérnek a napirendre Szkicsák 
Ferenc több módosítást ajánl. A Ház elrendeli 
a módosítások kinyomatását és tárgyalását.

Pilisi István szerint a javaslat második 
pontját egészen elvethetnék.

Ezután Bozóky Árpád támadja a javasla­
tot s módosítást terjeszt elő, amely szerint a 
sürgősség fölött titkosan kell szavazni.

Végül (Ja ki is László beszél a javaslat
ellen.

Ezután áttérnek az interpellációkra.
Wekerle Sándor miniszerelnök válaszol 

Rátkay László egy régebbi interpellációjára a 
48-as honvédek segélyezése tárgyában. A mi­
niszterelnök Kijelenti, hogy agg honvédek se­
gélyezésé! az egész vonalon felemelik. A Ház 
a választ tudomásul vette.

Ezután következett az ülés szenzációja. 
Brúdy Ernő a Barkócy-ügyben interpellál. Mi­
kor Barkócy nevét említi, a függetlenségi par­
ton és a néppárton tapsolnak.

Utána Zbémiy Miklós a köztisztviselők 
lelkiismereti szabadságának megóvása tárgyá­
ban interpellál.

Apponyi miniszter válaszol a kettős inter­
pellációra. Kijelenti, hogy a Bai kóczy- ügy az ö 
adminisztratív hatáskörébe tartozik s azt ott is 
kell elintézni. Ha Baikóczy e.járása, — úgy­
mond — öntető lett volna, el kellene ítélnie. 
Megjegyzi azonban, hogy az egyáltalában nem 
volt tüntetés a törvény ellen, tehát további in­
tézkedés szüksége nem foiog fenn.

Minisztertanács.
BUDAPESI, ápr. 4. Wekeile Sándor mi­

niszterelnök elnöklésével minisztertanács volt.
Apponyi diszpolgársága.

BUDAPEST, ápr. 4. Barabás Béla veze­
tésével ma egy aradi küldöttség járt Apponyi 
Albert gróf kultuszminiszternél, hogy átadja 
neki Arad város díszpolgári oklevelét. Apponyi 
me> köszönte a diszpolgárságot és kijelentette, 
hogy legfőbb törekvése a kultúra fejlesztése.

Az osztalysorsjéték huzasa.
BUDAPlS I, ápr. 4. Az osztálysorsjá ck 

mai húzásán a 75406 számú sorsjegy 15,U00 
koronát nyert.

TENGERPART

alulírott vállalat minden bérlőnek a bérletiietrv 
visszaszolgáltatása ellenében azonnal teljcsiti 

Fiume, 1908. April 3-án.
A bérlővállalat : 

Sforza R.
felelős *’ AZ Chbvn a r,,vatha" közlőitekért a beküldő

Felelős szerkesztő : Murai Jenő. 
Szerkesztő: Fodor Oszkár.

Első Fiumei Magyar Úri esNői Fodrász Terein
az Adria palotában.

AAAAAAAA
Külön női teremben

>s-«v v. 
•• í :•

hajmosás, fésülés, 
és mindennemű mo­
dern hajmunkak ve-

mrmi—rn iriff 8CZletnEk

▼▼▼▼▼▼▼▼
Az úri teremben pontos es jo kiszolgálás.

rmhs mhss

Cimirók
(csak helybeliek) kerestetnek. Cint a kiadóid■ 

vai.ilban.

Eisö fiúiról
tuneriliai rcndszEnl uersenyszabóság

Bátorkodunk úgy a helybeli mint a vi 
dcki magyarságnak ez utón leghalásabb köszö- 
netünket nyilvánítani azért a kitüntető pá; (fo­
gasén, melyben bennünket részesítenek Ez arra 
mdiimt bennünket, hogy egész műhelyünket 
Budapestről ide helyezzük át, miáltal a legké­
nyesebb igényeket is kielégíthetjük. Úgy " úri 
ruhákat mint felöltőket mérték után angol 
szabású legújabb mintájú tiszta gyapjúszövetből 
gyors es pontos kiszolgálással csakis a régi be­
vezetett árban és pedig

18.— és 24 írtért készítünk
Továbbra is a magyarság jóindulatába 

ajanlva magunkat, maradunk
lovam tisztelettel SEILER R. es Tsa.

FiUAI Vicolo della Dogane 4. sz.

Nyílt-tér*).
A városi s. inház igazgatósága tekintettel 

az alulírott bérlővállalatnak a folyó színi 
idényre kiadott elóleges jek ntésere es a jegy­
bérlőkkel kötött szerződéseire és létrejött meg­
állapodás ura, elhatározta mai ülésében, hogy a 
hirdeted műsornak rendszere lejátszását, tehát 
a „La Canrera“ operának folytatólagos szinre- 
hozatalát követeli meg.

E határozat végrehajtásában alulírott te­
kintve ; eiiány színész abbeli vonakodását, hogy 
a darabban ujbú a közönség elé lépjen, kö­
telességének tartotta gyors helyettesi lesekről 
gondoskodni. Minthogy azonban a minden 
irányban való táviratozás dacára iem sikerült 
megfelelő művészi erőket találni, alulírott Val­
imat képtelen a „La Cabrera" t tovább elő­
adni.

így tehát a. dig, amíg a „Thais“ próbái 
be nem fejeztetnek, tovább folynak a „Paraszt- 
becsű let“ előadásai, melyek előd vagy után 
egyes orkesztráiis zeneszámok fognak elő­
adatni.

Midőn ezi a tiszteit bei őkózör.svggc tu­
datjuk, egyben megjegyezzük, hogy amennyi­
ben LL c megoldás igényeiknek nem kiél meg, 
jogukban áll a még le nem játszott előadások 
sz
hám

Rauschel Ferenc
első fiumei kézmü- és tiivatártázg
a Corsón levő nagyarányú 
árutermeit szives figyelmébe 
pánija úgy a helybeli küzön- 
ségnek mint a Fiúméban és 
környékén időző idegeneknek.

AGYTOLL GŐZTISZTÍTÁS!
Süb. ibóűsztp sziíinl clöhészíttr hygitnifcas

„AGYTOLLAK"
„MARABU“-lioz
Budapest. Karoly körűi 7.

IVSkJ
I I.LEFON 71 - 25.

cjRaüo tengeri für o

Boitíterp szálló és Étterem
a fürdővel szemben tengeri kilátással. 

Villanyvilágítás.
Kitűnő becsi és magyar konyha.

Goldberger vendéglője - Trieszt.
1 RIESZT, Piazza della Borsa 7 I.

Tavaszi csapolás!
Szí. Jsíván védjegyű

Dupia-fifialátasör
Az összes malátasörök 

ősforrása
Naponta friss csapolása

„De la Vilié“ szálloda
kávéháza és éttermében

a „Magyar Vendéglö-bcn
(Ríva Szápáry) és a

Gambrinus Buffet-ben
(Via del Lido).

■ K K Ül ^ £3 Si ÜB) & äi äfi É3 Bä M ■ ■

Virágcsokorhoz
czimzett, az Üi i.ényi téren (a városi színház 

au Ildiében) levő

éttermeimet megnyitottam.
ízletes magyar ételek, tiszta minőségű 

magyar fehér borok (gr. Esterházy pinceiből), 
dalm.il és is/;." borok állnak a n. é. közönség 
rendelkezése; e.

H u . elun. esek megegyezés szerint 26- 
30 trt. Labe l’liötc étlap után 36 frt. havonként. 

S/ives lát. igalásl esti
HORVÁTH NAUV AM.

a in. kir. tviigvreszvli akadémia v C‘ el mezője.
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Bonbonniére Move

Előkelő Mulató

Ate'?. Bristol - szálló
Estenként nemzetközi varieté- 

előadások kizárólag elsőrendű 1 

művészi erők fel léptetővel.

Az uj

wr Huscsarnokban -m
a legjobb minőségű és naponta friss

Marha-, Borjú- és Sertéshús kapható
meglepő olcsó árban.

Ne mulaszsza el megtekinteni és egy próbavásárlást tenni az uj
HUSCSARNOKBAN

Pta Örmény 1. szálra »ásártsarnoá Z1-Z6. szám rtázsz.
Kívánatra házhoz is küldjük a húst!

Kitűnő tisztelettel
REICH TESTVÉREK.

Nagy Alkalmi Véteni
Partiban vásárolt

nagymennyiségű uri- 
női- gyermek-

divatharisnyákaí * 
hallatlan olcsó

árban ad el a

NEW-YORK
áruház

FIUME. Via Andrássy I. sz.
Kitűnő szellőztetés.

ÓH JAJ !

LEDERER
Pensió és Szálloda ABBÁZIÁBAN.

Magyarok kedvenc otthona 85 szobával.

A kurpark közvetlen közelében. Lift. Központi lég­
fűtés. Vízvezeték. Villanyvilágítás. Tengeri és édesvíz 

fürdők a házban. Árnyas kert.
Tengeri kilátás. Saját házi automobilom a lakók ren­
delkezésére áll. Telefon. Figyelmes és pontos kiszolgálás.

Jutányos árak. k

I, rekedtség
es ' : 11) i i. jüan gyors

cs biztos hatásúak

Effier IHíllpaSZtillÉI

ELJEN !

w )•X az étvágya nem rontják 
fA' : -F* és kitűnő izüek.

S^Sä ül’boza 1 és 2 korona, 
i» Próbadoboz 50 fillér.

Tő- és szétküldés! raktér: _____ _____
|Megt0iiöhöÄls10zott I äcVsr"vi9yx-gySLZertär !^J"5S55ája:

Tíz 14 -t>a r*....—r~~--------- ‘ ’ *’ ^aczi-koiut 17. I csakhamar meggyógyított
KAPHATÓ HUMtBEVI : Accurti Károly, Bab, Hluko,

Prodam Janos, Schindle- 1 - - 1Adolf gyó^vtár.ik > in, R JiidJO.'i Ojsztáv

Schlosser penzió
— ABBAZIA -=-
a Quitta tengeri fürdő fölött, 
gyönyörű kilátással az egész 

— Quarnerora. — 
czz.

Minden kényelemmel berendezett 
családi otthon 30 szobával.

Vi" myvilágitás.

Fürdők a házban.

Mérsékelt szoba és penzió-árak.
Villamos vasúti összeköttetés 

minden irányban.

felvétetnek
a híodóniygföiban.

Lockey ÜERÜÖZ FRANCESCO Nőj kfl la nők
HOFBRflII SZÁLLODÁJA na.cipuK

I
I Vaskereskedés.ABBAZIA.

.... , ! Fémáruk.------
Központi fekves a Curpark mellett j Vaspere í-iák

j Nágy választék kályhák, tűzhelyek,
• • Villamos világítás @ & pénzszekrények, konyhaedényekben stb

É*ör Halál a poloskáknál _

DESODERÖL
az egyetlen adikalis szer poloskák es más 
férgek ellen. Ragadós betegségek ellen fertöt- 

len t. Elárusító
firaf fl. Fiume Híva Canale Telef. 6Z2.

Literje K 150 házhoz szállítva.
Lakások fertotlenitese elvallaltatik.

Szobák pensioval vagy a nélkül 

$0ir Polgári árak.

• Figyelmes kiszolgálás. ©

Kitűnő magyar konyha.

Fiumei első magyar fodrász

Csizmás Demeter

Legújabb divatu modellek és 
formák.

Átalakítások a legizlésesebb 
kivitelben eszközöltetnek.

*«" jután} s árak! -es 
WE.Si FANNY

Via Andrássy 13. FIUME Via Andrássy 13.

uneiTiütö ;?af ;? lig/idui

Fiume Via Adamich 2 sz.
Europa szálló kSzt-lóhcii. —

® ÜAAAAAAáAAAA iái®

<
◄
◄

.‘11 ófé:i vkép-tervin
VIA FIÚ MARA 2. SZÁM.

ó k'gázvi -is legtökéletesebb ve­
títési ."•zerkvzv.'el.

Villanyiisan szellőztetett s kényel- 
incs elésekkel berendezett nézőtér.

A iandú el adások d. ti. Vső-től 
kezd ve,

A!, autó bérletjegyek is váltható 
a pénztárnál.

A

ELSŐRANGÚ
NŐI DIVAT-TEREM

Maison rosa
VIA GOVERNO 9.

D'-. yio- éle íáz, az Adriit kávéház felett.

<\

«I

<
◄
◄

*

„Pannónia*
kávéházban

FIUME, Piazza Zichy
ma es minden este Somogyi László 
cimbalomművész es Kovács József 

prímás

hangversenye.
il helybeli és az átutazó magyarság 

s’iwes figyelmébe.
Magvar Kiszolgálás.

>
>
►
►

>•
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►
I
*
►
►

Budapest!' ital szabúnö
a legelegánsabban és igen ju­
tányosán készít angol és fran­

cia női kosztümöket. 
Seiler R. Susák Primorska u. 61, 111

Ügyes chniró
állandó alkalmazást nyer. Cim a 

kiadóban.

____,__ ___________________ _______________
tKIAUO'l OLAJ DONOM .A TKNUEklAK I" 1.. s 1 KI. \ 1 >(') \ Al.l AI..VI

Or. PÁC H ANY A.
; GüORvns ruméban

működik niiiu.v - nap .élután 3—6 órakor
„VILI A ISTRIA-- ABBÁZIÁBAN.

NYOMAI Ül"! a yUAKNERO NYOMDAI' N FUME


